

鲁山县专题研究部署脱贫攻坚工作

确保按期高质量完成上半年脱贫攻坚任务

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)6月6日晚,鲁山县四大班子(扩大)会议在县委宣传文化中心东三楼会议室召开。会议传达市委常委会(扩大)会议、全市干部作风整顿第四次督查通报会精神及有关省领导到鲁山县调研脱贫攻坚工作时提出的要求,专题研究部署脱贫攻坚工作。县委书记杨英锋、县长李会良出席会议。

会议强调,要在抓档卡、抓产业、抓村容环境、抓政策落实、抓满意度问题方面狠下功夫,着力发挥发改委主任、财政局局长、扶贫办主任、脱贫责任组组长、驻村第一书记、村党支部书记、帮扶责任

人“七个人”的作用,加快工作进度,完善工作台账,打造工作亮点,确保在全省脱贫攻坚半年考核中取得优异成绩。要认清当前形势,坚持一切从实际出发,做到长短结合,统筹兼顾,均衡发展,整体提高,打好组合拳,不能让一村落后、一户出错,杜绝漏评和错退现象的发生。要进一步与省、市相关部门对接沟通,最大限度地利用好资金支持。要把合作社有效组织建立起来,在产业初具规模的贫困村催生龙头企业,促进扶贫车间发挥更显著的成效。要在加大道路、安全饮水等基础设施建设力度的同时,全力加快推进危房改造工作,确保实现“危房里没有贫

困户、贫困户不住危房”目标。要把精准扶贫措施落实到位,根据致贫原因制定有针对性的“硬措施”。要加大督查问责力度,激发党员干部真抓实干的奉献意识和内生动力。要对照脱贫标准和“军令状”的要求,紧盯时间节点,及早谋划运筹;筑牢宗旨意识,全面动员发力;注重总结提升,加强宣传报道;争取群众支持,形成攻坚合力,为实现高质量稳定脱贫作出应有的贡献。

会议要求,全县党员干部要从思想认识、工作状态、工作能力等方面反思,查找自身存在的不足、不敢为、不会干问题,从内心深处真正将脱贫攻坚工作

提升到统揽全局、压倒一切的高度去认识、去推进,将劲头下到“绣花功夫”那样抓,抓实抓好基础工作、易地搬迁、危房改造,高质量完成上半年脱贫攻坚任务。要紧盯贫困村、贫困户、贫困户的退出标准,逐项对标对表,补齐工作短板,分类别、分层次、分步骤落实好各项要求。要倡树脱贫、扶贫先进典型,宣传好的经验做法与亮点成效,提振精神,鼓舞士气,撸起袖子加油干,为打好打赢脱贫攻坚战奠定坚实的基础。

鲁山一万头生态无抗猪养殖项目(一期)开工

本报讯(记者常洪涛)6月2日,河南康茵农牧有限公司200万头生态无抗猪养殖项目(一期)开工典礼在张良镇举行。县委书记杨英锋宣布项目开工。

该项目位于张良镇郭沟村、姚程村,占地面积200亩,一期投资1亿元,年出栏1万头,产值可达2亿元。项目无论是工程改造、扶贫项目推进和扶贫资金拨付等重点,按照“五个一”“六个精准”工作方法,逐项对标对表,补齐工作短板,分类别、分层次、分步骤落实好各项要求。要倡树脱贫、扶贫先进典型,宣传好的经验做法与亮点成效,提振精神,鼓舞士气,撸起袖子加油干,为打好打赢脱贫攻坚战奠定坚实的基础。

鲁山县有关负责人表示,各部门要站在全县经济社会发展的高度,牢固树立大局意识,各司其职、密切配合、协同作战,为项目建设提供“一站式”和“保姆式”服务,确保工程早建成、早见效。

据了解,无抗猪生产,就是不饲喂任何抗生素、违禁药物,只饲喂含低铜、低磷饲料的生猪生产过程,利用台湾先进成熟的生猪养殖技术代替和改变传统的生猪养殖方法,生产出高品质生态无公害的生猪。该养殖项目将倾力打造绿色、环保、高品质、无公害的生态放心猪肉品牌,提高猪肉品质,提升经济效益。

多家电商考察库区乡蓝莓种植基地

助力鲁山蓝莓销售

本报讯(记者常洪涛)6月1日,苏宁易购、杰夫等多家电商来到鲁山库区乡东许庄村蓝莓种植基地,与种植企业洽谈合作,助力蓝莓销售。

在该县商务局的协调联系下,苏宁易购、杰夫、豫货通天下三家电商暨鲁山20余家电商从业者,以及邮政快递、顺风快递的负责人来到蓝莓种植基地进行考察,准备通过网络平台销售蓝莓。

库区乡从2012年开始发展蓝莓产业,目前共有蓝莓种植园区14个,包括5家公司、1家专业合作社和8家种植大户,总面积2480亩,是河南省最大的蓝莓种植基地。

豫尧农林科技开发有限公司总经理邢雅丽介绍,该公司今年蓝莓产量预计能达到20万斤,已经销售5万斤左右。“目前,我们的网络平台销售量只有十分之一。此次与多家电商合作,网络销售量有望大幅增加。”邢雅丽说。

苏宁易购平陆大区连锁平台负责人表示,经过初步考察和品尝,鲁山蓝莓品质佳,味道好,该平台已与种植企业达成初步合作意向,将在苏宁易购上开设特色线上销售,线下通过苏宁小店销售。苏宁小店在市区已有四家,市民不用到鲁山就能品尝到美味的蓝莓。

展示新成就 推动大发展

“考场”设在公众号 指尖答题零距离

县纪委监委创新形式 检测公职人员党纪法规

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)“我第一次答题用了339秒,10道题做对了3道;最后一次仅仅用了15秒,全对。”“我现在是第3名。”……连日来,鲁山县微友在微信群、朋友圈里不断分享着自己的答题结果。

《监察法》出台后,鲁山县纪委监委采取多形式、多角度、全方位的学习宣传活动,掀起了学习宣传贯彻《监察法》的热潮。为检验学习效果,6月1日,该县纪委监委在“清风鲁山”微信公众号精心打造的《宪法》《监察法》和系列党规党纪在线知识测试正式上线,实现了“党纪法规知识”“随手学、掌上测”。

活动开展5天来,吸引3000余人参与答题,刷爆了鲁山县微友的朋友圈。本次测试实现了全县25个乡镇(街道、办事处)及555个行政村(社区)、县直各单位等公职人员学法用法考试全覆盖。测试期间,县纪委监委通过“大数据”方式监测各单位考试情况,做好数据成果的利用,对综合指标排名靠后的单位进行督促检查,确保按时完成学习考试任务。

该县纪委监委将对“清风鲁山”微信公众号在线测试系统进行完善,加入党纪法规的检索查询、视频音频课程的在线学习等功能,使其成为全县党员干部和公职人员查询学习党纪法规的“工具包”和“微课堂”。

余人参与答题,刷爆了鲁山县微友的朋友圈。

本次测试实现了全县25个乡镇(街道、办事处)及555个行政村(社区)、县直各单位等公职人员学法用法考试全覆盖。测试期间,县纪委监委通过“大数据”方式监测各单位考试情况,做好数据成果的利用,对综合指标排名靠后的单位进行督促检查,确保按时完成学习考试任务。

该县纪委监委将对“清风鲁山”微信公众号在线测试系统进行完善,加入党纪法规的检索查询、视频音频课程的在线学习等功能,使其成为全县党员干部和公职人员查询学习党纪法规的“工具包”和“微课堂”。

市农业局结对帮扶观音寺乡

本报讯(记者常洪涛)6月4日,市农业局有关人员到鲁山县观音寺乡对接结对帮扶工作。

在详细了解观音寺乡基本情况,查阅各个贫困村的扶贫工作台账后,双方召开了结对帮扶对接座谈会。观音寺乡负责人介绍了该乡贫困人口现状及致贫原因,脱贫规划及措施,产业脱贫规划,脱贫攻坚存在的问题及近期的工作打算。

市农业局将选派精兵强将入驻观音寺乡,在深入调查研究的基础上,结合当地实际,制定切实可行的农业产业扶贫规划,助推脱贫攻坚。

充分利用当地独特的地理位置、地势、土壤和气候条件,大力发展优质红薯、优质花生、优质车厘子、中药材等特色农产品,积极开展“三品一标”认证,打造优质农产品品牌形象,开展网络营销,助推优质农产品不断“走出去”,卖出好价钱,提高贫困户收入。发挥龙头企业、合作社等新型经营主体带动作用,积极培育、引进有实力的企业入驻观音寺乡。大力发展规模种植养殖,带动贫困户增收,助力脱贫攻坚,让贫困户坐上“特色产业+新型农业经营主体+贫困户”快车,加快脱贫致富步伐。

张官营镇开展脱贫攻坚业务培训

本报讯(记者常洪涛)6月4日,鲁山县张官营镇文化小礼堂座无虚席,来自市、县的38支驻村工作队以及村级责任人、村脱贫管理员300余人参加了该镇举办的培训会。

培训会上,该镇负责人围绕驻村帮扶工作做了详细的讲解,要求驻村工作队尽快转变角色,学习扶贫知识,钻研扶贫业务,做一个政策上的明白人、业务上的内行人。对驻村帮扶工作提出了六点要求。即明确一个目标:确保贫困户如期脱贫,贫困村如期退出。

做到两个保证:严格遵守驻村工作纪律,按时完成各项工作任务。记住三个关键:稳下心、扑下身、扎下根。掌握四个方法:一听、二看、三走、四干。近期五项工作:一抓档卡、二抓产业、三抓村容环境、四抓政策落实、五抓群众满意度。把握六项重点:扶贫政策要吃准;村情户情要说准;档卡数据要核准;帮扶措施要精准;脱贫成效要真准;帮扶工作要留痕。

该镇还下发了张官营镇驻村帮扶工作指南,指南共4个部分、20项具体工作。

鲁山县4098名学子赴考

各部门各就各位,全力保障高考顺利进行

6月7日,2018年高考拉开序幕。当天,鲁山县4098名考生走进考场,为梦想而战。

今年,该县参加普通高招考试的考生共4098人,其中文科1737人,理科2361人,设考点两个,分别设在鲁山县一高新校区和鲁山县二高。考场共139场,一高新校区考点110场,二高考点29场。

鲁山县教育、公安、交警、电力、环保、卫计、食药监、城管等部门各就各位,全力保障高考顺利进行。

本报记者 常洪涛 摄影报道

实施“地毯式”特巡和检修 县供电公司全力保障高考供电

本报讯(记者常洪涛 通讯员张海滨)6月6日,国网鲁山县供电公司组织对全县2个高考考点、1个试卷保密室、139个考场的供电设备、线路进行现场巡视及检修,全力保障2018年高考供电无忧。

为保障高考顺利进行,该公司结合鲁山县电网运行情况,制定了详实完备的高考保电方案:组织检修人员提前三天对涉及高考保电的1个35千伏变电站、三条10千伏线、5个台区布点进行“地毯式”特巡,对所发现的供电隐患及时检修消除;对考试场所的室内线路、开关、插座等用电设备进行全面排查,及时消除安全隐患、缺陷。同时,在每个考点安排5名供电抢修人员进行24小时值班,确保随时处理各种供电故障;组织1台电源车、3台发电机进驻考点保电,以应对突发电网故障,保障高考重要供电设施不间断供电;抢修车辆、工器具、物资提前准备到位,确保发生电力故障时,抢修人员能够第一时间到达现场开展抢修。

目前,30名抢修保电人员24小时值班待命,全力保障高考供电万无一失。



鲁山县一高新校区考场



视频监控室



交警和城管队员在考场外执勤



等待的家长

党建信息化系统牵线

鲁山县为留守儿童开通“亲情电话”

本报讯(记者常洪涛 通讯员郭祥昭)近日,记者在鲁山县库区中学看到,九年级学生谢婷婷在利用党员服务信息化系统可视电话,与远在外地打工的父母通话,稚嫩的脸上同时挂着笑容和眼泪。

家住鲁山县库区乡婆婆街村的谢婷婷,父母长期在陕西打工。为帮助她与家人联系,该校党支部决定开通亲情电话,并且和学生谢婷婷家长约定每周三晚6点定期通话。经过两个月与家长的定期沟通,这个留守儿童性格越来越开朗了,学习也更加努力了,成绩不断提升。

当天,电影拍完后,丁成有忙着给蚕搬家。“这棵柞树上的叶子被蚕吃得差不多了,就得换棵新树,只有让蚕吃饱了,才能结出好蚕”。

如今,丁成有加入了一家蚕业养殖农民专业合作社,他还动员了几户贫困户一起养蚕。

鲁山县是全国典型的柞蚕主产区,植柞、养蚕、缂丝、织绸是鲁山的传统特色产业之一。全县适宜养蚕柞坡面积近100万亩,历史最高养蚕量20000斤,年鲜茧产量3500吨。蚕业生产是当地农村农民经济收入的主要来源。

近年来,鲁山县因地制宜发展柞蚕产业,积极探索产业扶贫新模式。目前,全县养蚕户达到

532家,其中贫困户19家。预计2018年全县柞鲜茧产量可达60万斤,产值约2000万元。

丁成有介绍,鲁山县实施了农民养蚕购种补贴、高产示范户奖励、保护价等政策,对全县贫困户购买蚕种实行二次补贴政策,激发了蚕农的养蚕积极性。

丁成有天性乐观向上,除养蚕外,还拉得一手好板胡,喜欢唱几段豫剧。他说:“我想编一部关于养蚕的戏,把养蚕人的故事唱出来。”(本报记者 常洪涛)

报学习、生活、思想情况,同时也了解了父母的生活工作情况,场面亲切温馨。

目前,鲁山县所有中小学校的党支部都明确了专人负责此项工作,力争让党员服务信息化系统在服务党务开展的同时,更加贴近师生生活实际,解决师生生活中的实际困难。

丁成有和他的蚕宝宝



丁成有在查看自家的蚕宝宝。 本报记者 常洪涛 摄